De Foto
[bookmark: _GoBack]Nu UGent eind april [2022] opnieuw interne verkiezingen organiseert voor het aanduiden van nieuwe studentenvertegenwoordigers, is een campagne tot kandidatuurstelling gevoerd onder titel: “Geeft studentenvertegenwoordiging een boost aan je carrière?” Professor Stijn Baert, de Gentse Studentenraadbestuurder, Ruxandra Bighiu en Vooruit fractiesecretaris Thijs Verbeurgt beantwoorden de vraag. Ze getuigen hierin hoe diep hun mandaat van studentenvertegenwoordiger niet alleen hun jeugd maar ook hun vriendenkring en leven getekend heeft.
Onmiddellijk kwam de enige foto in mijn gedachten die in het boek “Portretten van Gentse Germanisten” te vinden is. Die foto is getrokken op 27 maart 1974 tijdens de vernieuwde Faculteitsraad Letteren en Wijsbegeerte. De uitleg vernoemt de aanwezige professoren uit de toenmalige Germaanse Filologie die er op een rijtje te zien zijn: Marcel Hoebeke, René Derolez, Willem Schrickx, Antonin Van Elslander, Alex Bolckmans en V.F. Vanacker. 
Er wordt echter geen melding gemaakt van de 3 jongeren die op de 2de rij achter de proffen ook op de foto te zien zijn. Zij zijn 3 studentenvertegenwoordigers van de 4 verkozenen, nog eens aangevuld met 4 opvolgers. Op die eerste zitting met de nieuwe samenstelling waren alle 8 studentenvertegenwoordigers aanwezig. Onder hen waren niet minder dan 4 studenten Germaanse filologie. Op de foto in het boek zijn v.l.n.r. een studente uit de kunstgeschiedenis en uit de Germaanse Anni Van Landeghem, later chef van de Standaard der Letteren en van de opiniebijdragen van die krant, en ondergetekende. Op de bijgevoegde foto zijn uiterst rechts de andere 2 verkozenen uit de Germaanse filologie te zien, met als laatste Herwig De Weerdt, die later een loopbaan in het theater uitbouwde.
De nieuwe wet op het bestuur van de toenmalige Rijksuniversiteit Gent was een direct gevolg van de studentenprotesten en de democratisering van het hoger onderwijs in de jaren ’60. Wij zaten er in het begin bij met open monden en enigszins verdwaald in de bestuurlijke en ambtelijke taal van de vele voorbereidende stukken. Omdat in die tijd nog geen coaching voor StuVers georganiseerd werd, mochten we na een tijdje aansluiten bij de voorbereidende vergaderingen van het Assisterend Academisch Personeel, die ons altijd gesteund heeft. Ook bij de het faculteitssecretariaat en sommige professoren konden we steeds ten rade. Andere hoogleraren gedoogden ons eerder, maar wij werden op de vergaderingen nooit het woord ontnomen.
Ik kan alleen maar de toegevoegde waarde uit de huidige getuigenissen onderschrijven. Voor mij was het niet alleen een stap in de academische wereld, waarin ik jaren later opnieuw terecht kwam. Ik heb er belangrijke levenscompetenties aangeleerd, zoals kritische analyseren, probleemoplossend denken en handelen, en vooral ook onderhandelen tot consensus. Deze competenties werden in die tijd niet altijd aangesproken in de studie van de Germaanse filologie. Gelukkig behoren ze momenteel tot het DNA van UGent.
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